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1. NARAVNA ĠTEVILA 
 

Mnoģica naravnih ġtevil 
 

1. 

a) 7, 11, 19, 21 b) 15, 40, 75, 90 

 

2. 

a) 1320 b) 8765 c) 329 600 ļ) 808 008 

 

3. 

a) 6829 

b) 907 

c) 290 400 

ļ) 99 090 

d) 28 

e) 2369 

f) 1 753 000 

 

4. 

a) 9S 2D = 9 Ā 102 + 2 Ā 101 

b) 4T 5S 6D 7E = 4 Ā 103 + 5 Ā 102 + 6 Ā 101 + 7 Ā 100 

c) 1Dt 6T 9S 8E = 1 Ā 104 + 6 Ā 103 + 9 Ā 102 + 8 Ā 100 

ļ) 4St 6Dt 3S 1E = 4 Ā 105 + 6 Ā 104 + 3 Ā 102 + 1 Ā 100 

 

5. 

petsto dvainosemdeset 

ġest tisoļ sedemsto osem 

triindvajset tisoļ sedemsto petdeset 

petsto pet tisoļ petdeset 

 

6. 

a) 517 b) 497 c) 5070 

 

7. 

a) 479, 497, 749, 794, 947, 974 

b) 974 

c) 479 

 

8. 

200, 202, 205, 220, 222, 225, 250, 252, 255, 500, 502, 505, 520, 522, 525, 550, 552, 555 

 

9. 

a) 125, 521 b) 225, 522 c) 11 133, 33 111 ļ) 12 367, 76 321 

 

10. 

a) 10 000 b) 9800 c) 990 000 ļ) 99 

 

11. 

a) 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90 

b) 94, 83, 72, 61, 50, 16, 27, 38, 49 

c) 18, 24, 42, 81 

 

12. 

a) 57, 59, 61, 63, 65, 67 b) 90, 92, 94, 96, 98, 100 
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13. 

predhodnik ġtevilo naslednik 

45 46 47 

331 332 333 

499 500 501 

249 250 251 

999 1000 1001 

19 998 19 999 20 000 

n ï 1 n n + 1 

 

14. 

a) > b) < c) < ļ) < d) = e) > 

 

15. 

 
 

16. 

a) 8562 > 7843 > 7734 > 1546 > 1456 

b) 32 392 > 27 711 > 26 001 > 25 999 > 23 538 

c) 47 777 > 47 774 > 47 747 > 47 477 > 47 447 

 

17. 

a) Timotej je bil star 14 let, Lukas 10 let, mama 40 let in oļe 42 let. 

b) 

 
 

18. 

 
 

19. 

a) 781, 801, 821. Naslednje ġtevilo je za 20 veļje od prejġnjega. 

b) 1026, 926, 826. Naslednje ġtevilo je za 100 manjġe od prejġnjega. 

c) 3845, 3955, 4065. Naslednje ġtevilo je za 110 veļje od prejġnjega. 

 

20. 

a) 314 999 b) 80 000 c) 8109 ļ) 9901 

 

Misija v neznano 

110 

 

Misija v neznano 

a) a = 4 b) a = 9 
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Velika ġtevila 

 

21. 

a) 8 563 200 b) 22 800 013 c) 2 007 005 009 

 

22. 

a) pet milijonov tristo petdeset tisoļ osemsto devet 

b) tristo ġtirideset milijonov osemdeset tisoļ petsto 

c) ġtiri milijarde ġtiri milijone ġtiri tisoļ ġtiri 

 

23. 

A, C, Ļ 

 

24. 

a) > b) > c) < ļ) > 

 

25. 

a) 4M 5St 6Dt 9D 9E b) 2Dm 5M 9St 7S 7D 7E c) 8Md 9Sm 1E 

 

26. 

a) devetinosemdeset milijonov sedemsto osemdeset tisoļ sedemsto ġest, 8Dm 9M 7St 8Dt 7S 6E 

b) ġtiriindevetdeset milijonov petsto ġtirideset, 9Dm 4M 5S 4D 

c) ġtiri milijarde sto en milijon tristo osem tisoļ devet, 4Md 1Sm 1M 3St 8T 9E 

 

27. 

a) 4 924 645, 5 024 645, 5 124 645. Naslednje ġtevilo je za 100 000 veļje od prejġnjega. 

b) 20 566 537, 19 566 537, 18 566 537. Naslednje ġtevilo je za 1 000 000 manjġe od prejġnjega. 

 

28. 

a) 9 700 000 

b) 25 030 000 

c) 802 000 009 

ļ) 4 005 001 030 

d) 197 000 000 000 

e) 4 003 002 001 000 

 

29. 

a) 275 391 890 = 2Sm 7Dm 5M 3St 9Dt 1T 8S 9D 

b) 5 026 312 017 = 5Md 2Dm 6M 3St 1Dt 2T 1D 7E 

c) 7 000 200 008 003 = 7B 2Sm 8T 3E 

 

30. 

a) 1 023 456 798 b) 9 876 543 201 

 

31. 

a) 6Dm 2M = 62 000 000 

b) 3Sm 7Dm = 370 000 000 

c) 7Md 2Sm 5Dm = 7 250 000 000 

 

32. 

C 

 

Misija v neznano 

a) Azija, Afrika, Antarktika, Severna Amerika, Juģna Amerika, Evropa, Avstralija 

b) Antarktika, Avstralija, Juģna Amerika, Severna Amerika, Evropa, Afrika, Azija  
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Zaokroģevanje naravnih ġtevil 

 

33. 

a) 20, 20, 390, 1750, 72 580 

b) 400, 1000, 1600, 21 600, 66 600 

c) 1000, 2000, 8000, 10 000, 33 000 

 

34. 

Najmanj 1 650 000 in najveļ 1 749 999 volilnih upraviļencev. 

 

35. 

To velja za ġtevila od 375 do 384. 

 

36. 

Zaokroģil je na tisoļice. 

 

37. 

17 685, 17 686, 17 687, 17 688, 17 689 

 

38. 

52 130, 52 131, 52 132, 52 133, 52 134 

 

39. 

Tekmo si je ogledalo najmanj 12 500 in najveļ 13 499 gledalcev. 

 

40. 

a) 349 ḣ 350 ḣ 400 b) 349 ḣ 300 c) Rezultata nista enaka. 

 

41. 

Ļ 

 

42. 

D 

 

43. 

a) V Evropi ģivi pribliģno 740 000 000 ljudi. 

b) Proraļun Slovenije za leto 2014 je bil pribliģno 37 000 000 000 ú. 

c) Oddaljenost Lune do Zemlje je pribliģno 384 000 km. 

ļ) V letu 2014 je bilo v Sloveniji zabeleģenih pribliģno 3 500 000 prihodov turistov. 

 

44. 

Prodali so 450, 451, 452, 453 ali 454 vstopnic. 
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Misija v neznano 

a) Da, skupno ġtevilo prodanih albumov vseh izvajalcev iz preglednice je 1 239 400 000. 

b) 

izvajalec ġtevilo prodanih albumov zaokroģeno ġtevilo prodanih albumov 

The Beatles 264 900 000 260 000 000 

Elvis Presley 209 900 000 210 000 000 

Michael Jackson 176 900 000 180 000 000 

Madonna 169 800 000 170 000 000 

Elton John 162 000 000 160 000 000 

Led Zeppelin 139 300 000 140 000 000 

Pink Floyd 116 600 000 120 000 000 

 

c) 1 240 000 000 

ļ) 600 000 
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Veļkratniki naravnih ġtevil 

 

45. 

a) 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24 b) 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48 c) 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96 

 

46. 

a) V4 = {4, 8, 12, 16, 20 é} 

b) V8 = {8, 16, 24, 32, 40 é} 

c) V11 = {11, 22, 33, 44, 55 é} 

ļ) V13 = {13, 26, 39, 52, 65 é} 

d) V15 = {15, 30, 45, 60, 75 é} 

e) V25 = {25, 50, 75, 100, 125 é} 

 

47. 

Ġtevilo 24 je trikratnik ġtevila 8. 

Ġtevilo 52 je ġtirikratnik ġtevila 13. 

Ġtevilo 150 je petkratnik ġtevila 30. 

Ġtevilo 22 je dvakratnik ġtevila 11. 

 

48. 

ġtevilo je veļkratnik ġtevila 12 ni veļkratnik ġtevila 12 

je veļkratnik ġtevila 15 60, 120 105, 195 

ni veļkratnik ġtevila 15 12, 96 3, 20 

 

49. 

a) P 

b) N; Ġtevilo 45 je veļkratnik ġtevila 9. 

c) P 

ļ) P 

d) P 

e) N, Ġtevilo 42 in ġtevilo 71 nista veļkratnika ġtevila 7. 

f) P 

g) N, Ġtevilo 40 ali ġtevilo 71 nista veļkratnika ġtevila 7. 

 

50. 

 
 

51. 

18, 45, 63, 81, 99 

 

52. 

48, 60, 72, 84, 96, 108 

 

53. 

Hokejski klub je odigral najmanj 6 tekem. 
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54. 

a) V9 = {9, 18, 27, 36 é} 

b) V13 = {13, 26, 39, 52 é} 

c) V14 = {14, 28, 42, 56 é} 

 

55. 

V enem mesecu ura zaostane za 24 minut. 

 

56. 

7.00, 7.12, 7.24, 7.36, 7.48, 8.00, 8.12, 8.24, 8.36, 8.48 

 

57. 

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 

 

58. 

To se bo zgodilo ļez 12 dni, kar pomeni 15. aprila 

 

59. 

V dvorani je 12 vrst sedeģev, kar pomeni 216 sedeģev. 

 

Misija v neznano 

5 
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Delitelji naravnih ġtevil 

 

60. 

1, 2, 3, 4, 6, 12 

 

61. 

a) Ġtevilo 5 je delitelj ġtevila 15. Ġtevilo 15 je veļkratnik ġtevila 5. 

b) Ġtevilo 32 je veļkratnik ġtevila 8. Ġtevilo 8 je delitelj ġtevila 32. 

c) Ġtevilo 6 je delitelj ġtevila 24. Ġtevilo 24 je veļkratnik ġtevila 6. 

ļ) Ġtevilo 55 je veļkratnik ġtevila 11. Ġtevilo 11 je delitelj ġtevila 55. 

d) Ġtevilo 13 je delitelj ġtevila 39. Ġtevilo 39 je veļkratnik ġtevila 13. 

e) Ġtevilo 9 je delitelj ġtevila 45. Ġtevilo 45 je veļkratnik ġtevila 9. 

 

62. 

a) D1 = {1}  

b) D17 = {1, 17} 

c) D14 = {1, 2, 7, 14} 

ļ) D40 = {1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40} 

 

63. 

a) 12 = 1 Ā 12 = 2 Ā 6 = 3 Ā 4 

b) 18 = 1 Ā 18 = 2 Ā 9 = 3 Ā 6 

c) 24 = 1 Ā 24 = 2 Ā 12 = 3 Ā 8 = 4 Ā 6 

ļ) 29 = 1 Ā 29 

d) 30 = 1 Ā 30 = 2 Ā 15 = 3 Ā 10 = 5 Ā 6 

e) 42 = 1 Ā 42 = 2 Ā 21 = 3 Ā 14 = 6 Ā 7 

 

64. 

C 

 

65. 

Ġtevilo 18 ima 6 deliteljev, zato lahko razdeli 18 ģetonov v vreļke z enakim ġtevilom ģetonov na 6 

naļinov: 1 vreļka z 18 ģetoni, 2 vreļki z 9 ģetoni, 3 vreļke s 6 ģetoni, 6 vreļk s 3 ģetoni, 9 vreļk z 2 

ģetonoma in 18 vreļk z 1 ģetonom. 

 

66. 

 
 

67. 

ġtevilo je delitelj ġtevila 21 ni delitelj ġtevila 21 

je delitelj ġtevila 24 1, 3 12, 24 

ni delitelj ġtevila 24 7, 21 13, 19 
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68. 

a) 36, 45, 54, 63, 72 b) 39, 52, 65, 78 

 

69. 

a) npr. 2, 3, 5, 7, 11, 13 é b) npr. 4, 9, 25, 49, 121 é c) npr. 6, 8, 10, 14, 15 é 

 

70. 

a) D14 = {1, 2, 7, 14} 

b) D28 = {1, 2, 4, 7, 14, 28} 

c) D40 = {1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40} 

ļ) V7 = {7, 14, 21, 28, 35, 42 é} 

d) V14 = {14, 28, 42, 56, 70, 84 é} 

e) V20 = {20, 40, 60, 80, 100, 120 é} 

 

71. 

Ġtevilo 20 ima 6 deliteljev. Ġtevilo 29 ima 2 delitelja. Njena trditev ni pravilna, saj ima ġtevilo 20, 

ki je manjġe ġtevilo, veļ deliteljev. 

 

72. 

 
 

Misija v neznano 

To sta ġtevili 6 in 28. 

D6 = {1, 2, 3, 6} ­ 1 + 2 + 3 = 6 

D28 = {1, 2, 4, 7, 14, 28} ­ 1 + 2 + 4 + 7 + 14 = 28 
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Pravila za deljivost s ġtevili 2, 5 in 10 

 

73. 

a) 76, 340, 562, 2100 b) 340, 2100, 12 675 c) 340, 2100 

 

74. 

a) 0, 2, 4, 6, 8 b) 0, 5 c) 0 

 

75. 

a) 98 b) 100 c) 1380 ļ) 1, 2, 5, 10 

 

76. 

ġtevilo deljivo z 2 deljivo s 5 deljivo z 10 

752 V U U 

1905 U V U 

3724 V U U 

4567 U U U 

21 300 V V V 

27 513 U U U 

35 640 V V V 

99 999 U U U 

100 101 U U U 

52 000 V V V 

 

77. 

a) 100, 102, 104 

b) 85, 90, 95 

c) 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 

 

78. 

1 234 567 

 

79. 

a) Na mesto ġtevke a lahko vstaviġ ġtevko 0, 2, 4, 6 ali 8 (64 630, 64 632, 64 634, 64 636, 64 638). 

b) Na mesto ġtevke a lahko vstaviġ ġtevko 0 ali 5 (64 630, 64 635). 

c) Na mesto ġtevke a lahko vstaviġ ġtevko 0 (64 630). 

 

80. 

a) Ġtevilo, ki je deljivo s ġtevilom 10, je deljivo tudi s ġtevilom 2. 

b) 

c) 

ļ) Ġtevilo, ki je deljivo s ġtevilom 10, je deljivo tudi s ġteviloma 2 in 5. 

 

81. 

404, 405, 444, 445, 454, 455, 504, 505, 544, 545, 554, 555 

 

82. 

Na mestu ġtevke a je lahko katerakoli ġtevka, na mestu ġtevke b je ġtevka 5 (509 105, 519 105, 529 

105, 539 105, 549 105, 559 105, 569 105Ě 579 105, 589 105, 599 105). 

 

Misija v neznano 

Ġtevili 8635 in 909 051 sta deljivi s ġtevilom 11.  
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Pravili  za deljivost s ġteviloma 3 in 9 

 

83. 

ġtevilo vsota ġtevk deljivo s 3 deljivo z 9 utemeljitev 

105 1 + 0 + 5 =6 V U Vsota ġtevk je deljiva s 3 in ne z 9. 

752 7 + 5 + 2 = 14 U U Vsota ġtevk ni deljiva s 3 in ne z 9. 

981 9 + 8 + 1 = 18 V V Vsota ġtevk je deljiva s 3 in z 9. 

3015 3 + 0 + 1 + 5 = 9 V V Vsota ġtevk je deljiva s 3 in z 9. 

3111 3 + 1 + 1 + 1 = 6 V U Vsota ġtevk je deljiva s 3 in ne z 9. 

 

84. 

a) 99, 174, 1962, 3999, 4014, 17 865 

b) 99, 1962, 4014, 17 865 

c) 99, 1962, 4014, 17 865 

ļ) Ļe je naravno ġtevilo deljivo s ġtevilom 9, potem je deljivo tudi s ġtevilom 3. 
 

85. 

a) 2, 5, 8 b) 0, 3, 6, 9 c) 0, 9 ļ) 7 
 

86. 

a) 99 b) 108 c) 585 
 

87. 

a) 5001 b) 5004 
 

88. 

a) 1998 b) 1998 
 

89. 

Ġtevilo je deljivo s ġtevilom 3. Ġtevilo ni deljivo s ġtevilom 9. 
 

90. 

459, 468, 477, 486, 495 
 

91. 

a) Ni, ker na mestu enic ni ġtevka 0, 2, 4, 6 ali 8. 

b) Je, ker je vsota ġtevk (3 + 5 + 7+ 1 + 0 + 3 + 5 = 24) deljiva s ġtevilom 3. 

c) Je, ker ima na mestu enic ġtevko 5. 

ļ) Ni, ker vsota ġtevk (3 + 5 + 7+ 1 + 0 + 3 + 5 = 24) ni deljiva s ġtevilom 9. 

d) Ni, ker na mestu enic ni ġtevka 0. 
 

92. 

ġtevilo je deljivo s ġtevilom 3 ni deljivo s ġtevilom 3 

je deljivo s ġtevilom 5 15 5, 10, 20 

ni deljivo s ġtevilom 5 3, 6, 9, 12, 18 1, 2, 4, 7, 8, 11, 13, 14, 16, 17, 19 
 

93. 

Na mesto ġtevke a lahko vstaviġ ġtevko 1, 4 ali 7. 
 

94. 

6480, 6885 

 

Misija v neznano 

Da, v vsakem primeru je vsota deljiva s ġtevilom 3 in s ġtevilom 9.  
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Rimske ġtevilke 

 

95. 

a) 8 

b) 17 

c) 61 

ļ) 186 

d) 738 

e) 2771 

f) 14 

g) 44 

h) 129 

i) 440 

j) 1229 

k) 1999 

 

96. 

a) XVI  

b) XIX  

c) XXV  

ļ) L 

d) CCXL 

e) CDXCIX 

f) DCC 

g) MC 

h) MCMXC 

i) XLIV  

j) CDXCIV 

k) CMXLIX  

 

97. 

a) 21 > 19 b) 240 < 260 c) 1906 > 1904 ļ) 2995 = 2995 

 

98. 

knjiģevnik letnica rojstva [arabska ġtevilka] letnica rojstva [rimska ġtevilka] 

Primoģ Trubar 1508 MDVIII  

Anton Tomaģ Linhart 1756 MDCCLVI 

France Preġeren 1800 MDCCC 

Simon Gregorļiļ 1844 MDCCCXLIV 

Ivan Tavļar 1851 MDCCCLI 

Ivan Cankar 1876 MDCCCLXXVI  

Preģihov Voranc 1893 MDCCCXCIII 

Sreļko Kosovel 1904 MCMIV  

 

99. 

14 = XIV, 15 = XV, 16 = XVI, 17 = XVII, 18 = XVIII, 19 = XIX, 20 = XX, 21 = XXI 

 

100. 

CXLV = 145 > CXXI = 121 > CXIX = 119 > XCVI = 96 

 

101. 

a) I, II, III, IV, V, VI, X, XII, XV, XX, XXX, LX  

b) IX, XVIII , XXVII , XXXVI, XLV  

 

102. 

Ni res, saj je ġtevilo 10 (X) zapisano z enim znakom, ġtevilo 2 (II) pa z dvema. 

 

103. 

a) LXVI = 66 b) XLIV = 44 

 

Misija v neznano 

a) 5 ï 3 = 2 

b) 11 ï 5 = 6 

c) 13 ï 7 = 6 

ļ) 9 ï 3 = 6  

https://sl.wikipedia.org/wiki/Primo%C5%BE_Trubar
https://sl.wikipedia.org/wiki/Anton_Toma%C5%BE_Linhart
https://sl.wikipedia.org/wiki/France_Pre%C5%A1eren
https://sl.wikipedia.org/wiki/Simon_Gregor%C4%8Di%C4%8D
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ivan_Tav%C4%8Dar
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ivan_Cankar
https://sl.wikipedia.org/wiki/Pre%C5%BEihov_Voranc
https://sl.wikipedia.org/wiki/Sre%C4%8Dko_Kosovel
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Kombinatoriļni problemi 
 

104. 

a) 

darilo  krema za obraz (O) krema za roke (R) krema za telo (T) 

brisaļa (B) BO BR BT 

toaletna torbica (T) TO TR TT 

 

b) 

 
 

Moģnih je 6 razliļnih daril. 

 

105. 

12 razliļnih naļinov 

oblaļila in obutev bele superge (B) sive superge (S) ļrne superge (Ļ) 

rdeļa majica (R) RB RS RĻ 

oranģna majica (O) OB OS OĻ 

modra majica (M) MB MS MĻ 

zelena majica (Z) ZB ZS ZĻ 

 



15 

 

 
 

106. 

ABD, ADB, BAD, BDA, DAB, DBA 

V vrsto se lahko postavijo na 6 razliļnih naļinov. 

 

107.  

a) 12 b) 6 c) 42 ļ) 28 

 

108. 

Ġtiri moģnosti za 1 rekvizit, ġest moģnosti za 2 rekvizita, ġtiri moģnosti za 3 rekvizite in ena 

moģnost za 4 rekvizite. Skupaj lahko ġportne rekvizite izbere na 15 razliļnih naļinov. 

 

109.  

a) 12 Ā 11 = 132 b) (23 Ā 22) : 2 = 253 

 

110.  

11 

 

111. 

Ļ 

 

112. 

Posedejo se lahko na 12 razliļnih naļinov. 

 

113.  

a) 7 b) 8 

 

Misija v neznano 

Novo leto se lahko zaļne na katerikoli dan v tednu (7 moģnosti). Leto je lahko prestopno ali ne (2 

moģnosti). Torej ima lahko doma 14 razliļnih koledarjev. 
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Vzorci 
 

114. 

a) 

  
 

b) trikotnik 

 

115.  

A 

 

116. 

Veļ moģnih reġitev. 

 

117.  

a) z vrteģem za 90Á v desno 

b) z zrcaljenjem 

c) z vzporednim premikom 

 

118.  

a) z zrcaljenjem b) z vrteģem za 90Á v desno 

 

119.  

a) KROKODIL b) Na 27. mestu vzorca je ļrka O. 

 

120.  

a) Osnovni gradnik vzorca je 112. b) Na 23. mestu vzorca je ġtevka 1. 

 

121. 

C 

 

122. 

a) Osnovni gradnik je M N N O. 

b) Na 20. mestu je ļrka O. 

 

123.  

Z vrteģem za 180Á v desno ali levo. Da, lik na 11. mestu je enako obrnjen kot lik na prvem mestu. 

 
 

124. 

a) z vzporednim premikom 

b) z zrcaljenjem 

c) z vrteģem za 90Á v desno 

  



17 

 

Misija v neznano 

a) 

 
 

b) 

 
 

c) 
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Zaporedja 

 

125.  

3, 30, 300, 3000, 30 000 

 

126.  

a) zgoraj: 32, 34, 36, 38, 40, 42, spodaj: 31, 33, 35, 37, 39, 41 

b) Zgoraj so soda ġtevila in spodaj liha ġtevila. 

 

127.  

a) 45, 73 b) 206 

 

128. 

1 1 1 1
, , ,

2 3 4 5
  

 

129.  

a) Na vsaki naslednji sliki sta 2 kvadrata veļ.  

 
 

b) 

Na sliki 6 bi bilo 12 kvadratov in na sliki 17 bi bilo 34 kvadratov. 

Zaporedje: 2, 4, 6, 8, 10, 12 ... 

 

130.  

Vsak naslednji ļlen je enak petini predhodnega. 

Naslednji trije ļleni zaporedja so 200, 40 in 8. 

 

131.  

a) 2, 6, 10, 14, 18 

b) Dvajseti ļlen zaporedja je 2 + 19 Ā 4 = 2 + 76 = 78. 

 

132.  

567, 571, 575, 579, 583, 587 

 

133.  

a) 817, 811, 805, 799, 793 b) 817 ï 17 Ā 6 = 715 

 

134.  

a) Primer: 7, 12, 17, 22, 27, 32 é 

b) Petnajsti ļlen tega zaporedja je 7 + 14 Ā 5 = 7 + 70 = 77. 

 

135.  

1. ļlen: 9, 7. ļlen: 387  



19 

 

136. 

a)  

slika 1 2 3 4 5 

ġtevilo belih kvadratov 0 4 8 12 16 

ġtevilo ļrnih kvadratov 5 5 5 5 5 

 

b) 0, 4, 8, 12, 16 ... 

c) 44 

ļ) Ġtevilo ļrnih kvadratov se ne spreminja in je vedno 5. 

 

137. 

B 

 

Misija v neznano 

Zaporedje vrednosti potenc ġtevila 2: 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512 ... 

Zaporedje zadnjih ġtevk: 2, 4, 8, 6, 2, 4, 8, 6, 2 ... Vzorec se pojavlja, osnovni gradnik sestavljajo 

ġtevila 2, 4, 8 in 6. 

 

Zaporedje vrednosti potenc ġtevila 3: 3, 9, 27, 81, 243, 729, 2187, 6561, 19 683 ... 

Zaporedje zadnjih ġtevk: 3, 9, 7, 1, 3, 9, 7, 1, 3 ... Vzorec se pojavlja, osnovni gradnik sestavljajo 

ġtevila 3, 9, 7 in 1. 

 

Zaporedje vrednosti potenc ġtevila 4: 4, 16, 64, 256, 1024, 4096, 16 384, 65 536, 262 144 ... 

Zaporedje zadnjih ġtevk: 4, 6, 4, 6, 4, 6, 4, 6, 4 ... Vzorec se pojavlja, osnovni gradnik sestavljata 

ġtevili 4 in 6. 
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Vaja dela mojstra 

 

138. 

a) 

b) Mnoģica veļkratnikov poljubnega naravnega ġtevila je neskonļna mnoģica. 

c) Mnoģica deliteljev poljubnega naravnega ġtevila je konļna mnoģica. 

 

139. 

a) 5 808 093 

b) 16 680 003 

c) 312 000 460 

ļ) 511 007 600 008 

 

140. 

predhodnik ġtevilo naslednik 

5998 5999 6000 

9008 9009 9010 

47 999 48 000 48 001 

299 999 300 000 300 001 

 

141. 

a) 2000 b) 1 000 000 c) 1 000 000 ļ) 4 000 000 

 

142. 

a) Nil, Amazonka, Jangce, Misisipi, Jenisej 

b) 

reka dolģina [km] dolģina, zaokroģena na stotice [km] 

Jangce 6380 6400 

Jenisej 5500 5500 

Misisipi 6270 6300 

Nil  6690 6700 

Amazonka 6387 6400 

 

143. 

V9 = {9, 18, 27, 36 é} 

V10 = {10, 20, 30, 40 é} 

V14 = {14, 28, 42, 56 é} 

V21 = {21, 42, 63, 84 é} 

 

144. 

D19 = {1, 19} 

D22 = {1, 2, 11, 22} 

D30 = {1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30} 

D50 = {1, 2, 5, 10, 25, 50} 

 

145. 

2, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 48 
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146. 

ġtevilo deljivo z 2 deljivo s 3 deljivo s 5 deljivo z 9 deljivo z 10 

42 V V U U U 

135 U V V V U 

540 V V V V V 

8734 V U U U U 

12 420 V V V V V 

62 831 U U U U U 

 

147. 

B 

 

148. 

a) 75 629 

b) 8 605 004 

c) 210 000 073 

ļ) 50 800 209 

d) 2 508 092 

e) 111 000 850 

 

149. 

7 080 699 < 7 080 999 < 7 086 099 < 7 806 099 

 

150. 

a) 267, 276, 627, 672, 726, 762 b) 672 

 

151. 

a) XLVIII, CMXXXIX  b) 126, 949 

 

152. 

a) 10 in 98 

b) 12 in 99 

c) 10 in 95 

ļ) 18 in 99 

d) 10 in 90 

e) 12 in 96 

 

153. 

Hiġnik Joģe jih lahko razporedi po 9 v vrsto, saj je vsota ġtevk ġtevila 387 enaka 18, kar pomeni, da 

je ġtevilo 387 deljivo s ġtevilom 9. Po 10 v vrsto jih ne more razporediti, saj pri ġtevilu 387 na 

mestu enic ni ġtevka 0, kar pomeni, da ġtevilo 387 ni deljivo s ġtevilom 10. 

 

154. 

615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624 

 

155. 

5 moģnosti: 

¶ 4 Ā 3 cm = 12 cm 

¶ 3 Ā 4 cm = 12 cm 

¶ 2 Ā 4 cm + 2 Ā 2 cm = 12 cm 

¶ 1 Ā 4 cm + 4 Ā 2 cm = 12 cm 

¶ 2 Ā 3 cm + 1 Ā 4 cm + 1 Ā 2 cm = 12 cm 

 

156. 

a) 10, 16, 28, 52 b) 200, 104, 56, 32 
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157. 

Prevozno sredstvo in pokrivalo lahko izbere na 7 razliļnih naļinov. 

 

 
 

158. 

Po steni jih lahko razporedi na 12 razliļnih naļinov. 

 

159. 

slika ġtevilo enotskih kvadratov ġtevilo enotskih daljic 

1 1 4 

2 4 12 

3 9 24 

4 16 40 

5 25 60 

6 36 84 

 

160. 

a) Na vsaki naslednji sliki sta 2 daljici in 1 trikotnik veļ. 

 

slika 6 

 

slika 7 

 
 

b) 

slika 1 2 3 4 5 6 7 

ġtevilo daljic 3 5 7 9 11 13 15 

 

c) Na sliki 8 bi bilo 17 daljic in na sliki 12 bi bilo 25 daljic. 

 

161. 

Primer: zaporedje 12, 112, 212, 312 ... ali 1, 121, 441, 961 ... zadnja ġtevka je vedno 1. Tudi pri vseh 

drugih zaporedjih je zadnja ġtevka vedno enaka (ļe je prvi ļlen 22 = 4, ļe je 32 = 9 ...). 
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162. 

Takih naravnih ġtevil je 1000 (od 4500 do 5499). 

 

163. 

a) Veļ moģnih reġitev. b) Veļ moģnih reġitev. 

  



24 

 

Preveri svoje znanje 
 

Ali veġ? 

 

1. Naravna ġtevila so ġtevila, s katerimi ġtejemo. Mnoģico naravnih ġtevil oznaļimo z . 

2. M ï milijonice, Dm ï deset milijonice, Sm ï sto milijonice, Md ï milijardice, Dmd ï deset 

milijardice, Smd ï sto milijardice, B ï bilijonice 

3. Naravno ġtevilo je deljivo s ġtevilom 2, ļe ima na mestu enic ġtevko 0, 2, 4, 6 ali 8. Naravno 

ġtevilo je deljivo s ġtevilom 5, ļe ima na mestu enic ġtevko 0 ali 5. Naravno ġtevilo je deljivo s 

ġtevilom 10, ļe ima na mestu enic ġtevko 0. 

4. Naravno ġtevilo je deljivo s ġtevilom 3, ļe je vsota njegovih ġtevk deljiva s ġtevilom 3. Naravno 

ġtevilo je deljivo s ġtevilom 9, ļe je vsota njegovih ġtevk deljiva s ġtevilom 9. 

5. I = 1, V = 5, X = 10, L = 50, C = 100, D = 500, M = 1000 

6. Kombinatoriļni problemi so matematiļni problemi, kjer se vpraġanja nanaġajo na moģne 

razporeditve, preureditve ali izbire doloļene mnoģice elementov. Pri njihovem reġevanju si 

velikokrat pomagamo s skico, z drevesnim diagramom ali s preglednico. 

7. Vzorec nastane s ponavljanjem osnovnega gradnika (motiva) po nekem pravilu. Osnovni 

gradnik je lahko geometrijski lik, ġtevilo, predmet ... Pravilo v vzorcu pove, kako se izbrani 

osnovni gradnik ponavlja. 

8. Zaporedje sestavljajo ġtevila ali slike, ki si sledijo po nekem pravilu. V njem ġtevila (ļlene 
zaporedja) zapiġemo v vrsto in loļimo z vejico. 

 

Preveri, ali znaġ 

 

1. 

a) trinajst tisoļ ġeststo osem 

b) 1Dt 3T 6S 8E 

c) 1 Ā 10 000 + 3 Ā 1000 + 6 Ā 100 + 8 Ā 1 

ļ) 1 Ā 104 + 3 Ā 103 + 6 Ā 102 + 8 Ā 100 

 

2. 

a) 2934 < 2943 

b) 13 099 < 13 100 

c) 17 592 > 1Dt 7S 9D 2E 

ļ) 2 Ā 105 + 5 Ā 103 < 250 000 

 

3. 

66 360 > 63 330 > 63 306 > 60 666 > 36 636 

 

4. 

a) tri milijarde sto sedem milijonov enainġestdeset tisoļ osemsto 

b) 3Md 1Sm 7M 6Dt 1T 8S 

c) 3 Ā 1 000 000 000 + 1 Ā 100 000 000 + 7 Ā 1 000 000 + 6 Ā 10 000 + 1 Ā 1000 + 8 Ā 100  

ļ) 3 Ā 109 + 1 Ā 108 + 7 Ā 106 + 6 Ā 104 + 1 Ā 103 + 8 Ā 102  

 

5. 

a) 6 709 750 

b) 6 709 800 

c) 6 710 000 

ļ) 6 710 000 

d) 6 700 000 

e) 7 000 000 

 

6. 

V16 = {16, 32, 48, 64, 80 é} 

 

7. 

D36 = {1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36}, D23 = {1, 23}, D25 = {1, 5, 25}  
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8. 

a) Ġtevilo 7 je delitelj ġtevila 21. Ġtevilo 21 je veļkratnik ġtevila 7. 

b) Ġtevilo 42 je veļkratnik ġtevila 6. Ġtevilo 6 je delitelj ġtevila 42. 

c) Ġtevilo 14 je delitelj ġtevila 14. Ġtevilo 14 je veļkratnik ġtevila 14. 

ļ) Ġtevilo 52 je veļkratnik ġtevila 13. Ġtevilo 13 je delitelj ġtevila 52. 

 

9. 

a) 28, 270, 1234 

b) 39, 270 

c) 270, 17 005, 695 

ļ) 270 

d) 270 

 

10. 

a) 13 b) 17 c) 66 ļ) 19 g) 54 h) 499 

 

11. 

a) XV 

b) XXIV  

c) XXXIX  

ļ) LXVIII 

d) CXX 

e) CDXLIX  

 

12. 

Oblikujejo lahko 9 razliļnih parov 

 

 
 

plesalec/plesalka Renata Mojca Petja 

Sandi SR SM SP 

Val VR VM VP 

Miha MR MM MP 

 

13. 

Osnovni gradnik je S R C E (ġtiri ļrke), ki se ponavljajo. Nadaljevanje vzorca S R C E S R C E. 

 

14. 

Veļ moģnih reġitev. Primer: 5 5 8 9 5 5 8 9 5 5 8 9 é 
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15. 

Vzorec z vzporednim premikom: 

 

 
 

 
 

Vzorec z vrteģem za 90Á v levo: 

 

 
 

 
 

 

Vzorec z zrcaljenjem:  

 

       
 

16. 

Pravilo: razlika med zaporednima ļlenoma je najprej 1, nato 2, nato 3 é 

Naslednji ļleni so 20, 25 in 31. 

 

17. 

156 
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2. RAĻUNANJE Z NARAVNIMI ĠTEVILI 
 

Seġtevanje in odġtevanje 
 

1. 

a) 57 

b) 256 

c) 1700 

ļ) 2300 

d) 45 

e) 52 

f) 1300 

g) 2600 

 

2. 

a) 161 

b) 1174 

c) 2162 

ļ) 9193 

d) 84 

e) 188 

f) 1744 

g) 1496 

 

3. 

a) ocena 90 000 ï 30 000 = 60 000, rezultat: 54 858 

b) ocena: 400 000 + 600 000 = 1 000 000, rezultat: 1 003 000 

c) ocena: 900 000 ï 800 000 = 100 000, rezultat: 79 828 

 

4. 

109 999 

 

5. 

51 771 

 

6. 

a) 13 018 

b) 3555 

c) 164 514 

ļ) 98 703 

d) 857 250 

e) 177 556 

 

7. 

a) 555 075 b) 1 507 799 

 

8. 

11 180, 10 980, 10 780, 10 580 

Vsako naslednje ġtevilo je za 200 manjġe od predhodnega ġtevila. 

 

9. 

899 999 

 

10. 

a) 21 535 + 13 739 = 35 274 

b) 2375 ï 1791 = 584 

c) 4363 + (4363 + 491) = 9217 

ļ) 7335 ï 483 = 6852 

 

11. 

a) 287 b) 11 000 

 

12. 

a) 126 b) 550 

 

13. 

a) 702 b) 181 
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14. 

3499 + 273 + 1501 + 817 = (3499 + 1501) + (273 + 817) = 6090 ḣ 6100 

 

15. 

998 ï 102 = 896 

 

16. 

a) 1105 ḣ 1100 b) 1998 ḣ 2000 c) 1560 ḣ 1600 ļ) 33 600 ḣ 33 600 

 

17. 

a) 528 b) 1202 c) 2880 ļ) 11 652 

 

18. 

60 308 

 

19. 

a) (367 + 573) ï (659 ï 444) = 725 b) (945 + 275) ï 1074 = 146 

 

20. 

Da, ustvarili so 153 ú dobiļka. 

 

21. 

7782 

 

22. 

a) 3 426 358 039 

b) 3 844 940 061 

c) V Zdruģenih drģavah Amerike je ģivelo pribliģno 161-krat veļ ljudi kot v Sloveniji. 

 

23. 

(12 065 + 8130) ï (12 065 ï 8130) = 16 260 

 

24. 

462 ï 318 ï 27 + 98 = 215 

 

25. 

172 ï (51 ï 16 ï 25) + 13 = 175 

 

Misija v neznano 

a) 413 + 265 = 678 ali 532 + 146 = 678 

b) 654 ï 123 = 531 

 

Misija v neznano 

Skupna masa ljudi je 500 kg, kar je 250 kg + 250 kg. Ker iz danih mas ne moremo narediti dve 

skupini, ki bi tehtali toļno 250 kg, bo morala vsaka skupina tehtati manj kot 250 kg. To pomeni, da 

se bodo peljali v vsaj v treh skupinah. 
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Mnoģenje in deljenje 
 

26. 

C 

 

27. 

a) 2384 

b) 7452 

c) 350 

ļ) 7400 

d) 243 000 

e) 480 000 

 

28. 

a) 2124 

b) 8432 

c) 6642 

ļ) 46 968 

d) 417 804 

e) 8 439 431 

 

29. 

a) 3 Ā 7 = 21 b) 5 Ā 3 = 15 c) 4 Ā 11 = 44 

 

30. 

99 900 

 

31. 

a) 340 b) 65 400 c) 8600 ļ) 1 000 000 

 

32. 

9360 m3 

 

33. 

999 999 

 

34. 

a) 45 Ā 123 = 5535 b) 103 Ā 98 = 10 094 

 

35. 

Za izgradnjo so potrebovali 5 840 000 000 delovnih ur. 

 

36. 

a) 0 

b) 5672 

c) 1 

ļ) 3540 

d) 56 

e) 200 

 

37. 

a) 297 

b) 269, ostanek 3 

c) 181 

ļ) 134 

d) 414, ostanek 8 

e) 1025 

 

38. 

a) 20 : 5 = 4     4 Ā 5 = 20 

b) 56 : 7 = 8     8 Ā 7 = 56 

c) 136 : 4 = 34     34 Ā 4 = 136 

ļ) 277 : 3 = 92, ostane 1   92 Ā 3 + 1 = 277 

d) 136 : 8 = 17    17 Ā 8 = 136 

e) 467 : 9 = 51, ostane 8   51 Ā 9 + 8 = 467 
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39. 

a) 7, 38, 102, 3489, 19 300 b) 9, 56, 183, 370, 2000 

 

40. 

a) 128 b) 160 

 

41. 

7, 19, 33, 40, 150, 2000 

 

42. 

452 km 

 

43. 

Zbiralnik za vodo bo napolnjen do vrha v 26 sekundah. 

 

44. 

a) 1820 ú b) 455 ú 

 

45. 

Zavrti se 2000-krat. 

 

46. 

a) 12 b) 16 c) 192 

 

47. 

Vsaka je dobila 12 orehov. 

 

48. 

14 kg 

 

49. 

200 

 

50. 

Ļ 

 

51. 

Potrebovali so 140 kartonov. 

 

52. 

a) 121 Ā 2 = 242 b) 12 Ā 321 = 3852 

 

53. 

9000 ú 

 

54. 

a) 8 ur b) Odpotovati bi moral ob 3. uri zjutraj. 

 

55. 

12 Ā 3456 = 41 472  
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56. 

9995 Ā 102 = 1 019 490 

 

57. 

Prehoditi je treba 48 stopnic. 

 

58. 

19 Ā 26 + 15 = 509 

 

59. 

524 

 

Misija v neznano 

9 460 800 000 000 km 

 

Misija v neznano 

a) 111 111 111 

b) 444 444 444 
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Potenciranje 
 

60. 

12 = 1 Ā 1 = 1 

22 = 2 Ā 2 = 4 

32 = 3 Ā 3 = 9 

42 = 4 Ā 4 = 16 

52 = 5 Ā 5 = 25 

62 = 6 Ā 6 = 36 

72 = 7 Ā 7 = 49 

82 = 8 Ā 8 = 64 

92 = 9 Ā 9 = 81 

102 = 10 Ā 10 = 100 

112 = 11 Ā 11 = 121 

122 = 12 Ā 12 = 144 

132 = 13 Ā 13 = 169 

142 = 14 Ā 14 = 196 

152 = 15 Ā 15 = 225 

162 = 16 Ā 16 = 256 

172 = 17 Ā 17 = 289 

182 = 18 Ā 18 = 324 

192 = 19 Ā 19 = 361 

202 = 20 Ā 20 = 400 

 

61. 

C 

 

62. 

B 

 

63. 

a) < b) > c) > ļ) = d) > e) < 

 

64. 

a) 9 b) 3 c) 1 ļ) 3 d) 0 e) 6 

 

65. 

potenca zapis z zmnoģkom osnova stopnja vrednost potence 

34 3 Ā 3 Ā 3 Ā 3 3 4 81 

16 1 Ā 1 Ā 1 Ā 1 Ā 1 Ā 1 1 6 1 

05 0 Ā 0 Ā 0 Ā 0 Ā 0 0 5 0 

54 5 Ā 5 Ā 5 Ā 5 5 4 625 

43 4 Ā 4 Ā 4 4 3 64 

 

66. 

101 = 10 

102 = 100 

103 = 1000 

104 = 10 000 

105 = 100 000 

106 = 1 000 000 

107 = 10 000 000 

108 = 100 000 000 

109 = 1 000 000 000 

1010 = 10 000 000 000 

 

67. 

a) 35 b) 17 c) 25 ļ) 1 

 

68. 

13 = 1 23 = 8 33 = 27 43 = 64 53 = 125 

 

69. 

07 < 19 < 131 < 52 < 25 < 43 < 34 < 112 

 

70. 

75 = 16 807 

 

71. 

a) 62 b) 25 c) 104 ļ) 73 
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72. 

B, Ļ 

 

73. 

B 

 

74. 

1 234 321, 123 454 321, 1 234 5654 321 

 

75. 

a) 108 b) 109 c) 1013 

 

76. 

a) 56 b) 116 c) 114 ļ) 187 

 

77. 

a) 16 b) 1 000 000 c) 64 

 

78. 

a) Sestaviġ lahko 2 enomestni ġtevili, 4 dvomestna ġtevila, 8 trimestnih ġtevil in 16 ġtirimestnih 

ġtevil. To so vrednosti potenc z osnovo 2 in stopnjami 1, 2, 3 in 4 (21 = 2, 22 = 4, 23 = 8, 24 = 16). 

b) Sestaviġ lahko 25 = 32 petmestnih ġtevil in 26 = 64 ġestmestnih ġtevil. 

 

79. 

166 650 003 333, 166 665 000 033 333, 166 666 500 000 333 333 

 

Misija v neznano 

Potenci z enakima osnovama pomnoģimo tako, da osnovo prepiġemo in stopnji seġtejemo. 
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Zakon o razļlenjevanju 
 

80. 

A, C, Ļ, E 

 

81. 

a) 35 b) 60 c) 17 

 

82. 

a) 85 b) 418 c) 240 

 

83. 

a) 16 b) 2 

 

84. 

(6 + 7) Ā 12 = 13 Ā 12 = 156 

(6 + 7) Ā 12 = 6 Ā 12 + 7 Ā 12 = 72 + 84 = 156 

 

85. 

8 Ā (4 + 3) = 8 Ā 7 = 56 

8 Ā (4 + 3) = 8 Ā 4 + 8 Ā 3 = 56 

 

86. 

46 ú 

 

87. 

a) B, D 

b) 56 

 

88. 

150 t 

 

89. 

40 min 

 

90. 

500 

 

Misija v neznano 

(30 ï 9) Ā (90 ï 3) = ali ( 3 0 - 9 ) ³ ( 9 0 - 3 ) = 
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Ġtevilski izrazi 
 

91. 

a) 173 

b) 2680 

c) 430 

ļ) 5965 

d) 381 

e) 3302 

f) 402 

g) 275 

 

92. 

1064 kg 

 

93. 

25 

 

94. 

a) (67 ï 42) Ā 3 = 75 

b) 23 Ā 7 ï 100 = 61 

c) 66 : 6 + 14 Ā 6 = 95 

ļ) (43 + 17) Ā (43 ï 17) = 1560 

d) (303 ï 3) Ā (303 : 3) = 30 300 

 

95. 

184 ú 

 

96. 

Konļni rezultat je prvotno trimestno ġtevilo. 

Primer: ((134 134 : 7) : 11) : 13 = 134 

134 134 : (7 Ā 11 Ā 13) = 134 134 : 1001 = 134 

 

Misija v neznano 

a) Najeti bi moral ġe devet manjġih taksijev. V tem primeru bi plaļal 738 ú. 

b) Najeti mora tri manjġe taksije in devet veļjih taksijev. V tem primeru bi plaļal 687 ú. 
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I zrazi s spremenljivkami 
 

97. 

vrednost spremenljivke x 34 + 2 Ā x vrednost izraza 

1 34 + 2 Ā 1 = 34 + 2 = 36 36 

5 34 + 2 Ā 5 = 34 + 10 = 44 44 

10 34 + 2 Ā 10 = 34 + 20 = 54 54 

50 34 + 2 Ā 50 = 34 + 100 = 134 134 

100 34 + 2 Ā 100 = 34 + 200 = 234 234 

 

98. 

a) 249 

b) 175 

c) 480 

ļ) 44 

d) 100 

e) 291 

 

99. 

a) Ļe je n = 5, potem je n + 2 = 5 + 2 = 7, kar je liho ġtevilo. 

b) Ļe je n = 7, potem je 2 Ā n = 2 Ā 7 = 14, kar ni liho ġtevilo. 

c) Ļe je n = 9 (ali n = 10), potem je 2 Ā n ï 1 = 2 Ā 9 ï 1 = 17 (ali 2 Ā n ï 1 = 2 Ā 10 ï 1 = 19), kar je 

liho ġtevilo. 

ļ) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 = 55, kar ni sodo ġtevilo. 

d) Ļe izbereġ sodi ġtevili 4 in 6, potem je 4 Ā 6 = 24, kar ni liho ġtevilo. 

e) Ļe je n = 11 (ali n = 12), potem je 2 Ā n = 2 Ā 11 = 22 (ali 2 Ā n = 2 Ā 12 = 24), kar je sodo ġtevilo. 

 

100. 

a) 12 

 

b) B (17 toļk) 

 
c) 1 ẗ v + 1 ẗ u + 3 ẗ p + 2 ẗ c 

Misija v neznano 

a) c = 12 Ā d 

b) c = 30 + 10 Ā d 

c) 2 ú 

ļ) 16 
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Vaja dela mojstra 
 

101. 

a) 25 020 b) 3888 c) 4665 ļ) 663 

 

102. 

a) 2914 b) 2315 c) 642 ļ) 642 

 

103. 

V petih slovenskih obļinah z najmanjġim ġtevilom prebivalcev je leta 2015 ģivelo 2480 prebivalcev. 

 

104. 

a) 81 b) 11 c) 3 

 

105. 

Voģnja traja 4 ure. 

 

106. 

V vsaki vreļi je 30 pomaranļ. 

 

107. 

a) 130 b) 44 c) 6700 ļ) 500 

 

108. 

a) 155 336 b) 182 750 

 

109. 

a) 784 b) 174 

 

110. 

Ne, zmanjka jim 37 ú. 

 

111. 

a) 277 b) 375 c) 1100 ļ) 1225 

 

112. 

a) 814 + 169 : 13 = 827 

b) (26 ï 15) + 26 Ā 15 = 401 

c) (345 + 231) : 3 + 12 = 204 

 

113. 

1499 ú 

 

114. 

73 659 km2 

 

115. 

a) 11 490 ú b) 24 870 ú 

 

116. 

Jaka ima do ġole 530 m. 
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117. 

770 kg 

 

118. 

4600 ú 

 

119. 

800 km 

 

120. 

Triglav 2864 m, Ġkrlatica 2740 m, Mangart 2679 m, Jalovec 2645 m 

 

121. 

a) 332 b) 2 

 

122. 

a) 600 b) 2400 

 

123. 

a) (21 + 7) : 7 Ā 2 + 7 b) 21 + (7 : 7) Ā 2 + 7 c) (21 + 7) : 7 Ā (2 + 7) 

 

124. 

V drugem ribniku je bilo pred prenosom 137 rib. 

  

https://sl.wikipedia.org/wiki/Triglav
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0krlatica
https://sl.wikipedia.org/wiki/Mangart
https://sl.wikipedia.org/wiki/Jalovec
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Preveri svoje znanje 
 

Ali veġ? 

 

1. Osnovne raļunske operacije so seġtevanje, odġtevanje, mnoģenje in deljenje. 

2. 1. seġtevanec, 2. seġtevanec, vsota 

3. zmanjġevanec, odġtevanec, razlika 

4. mnoģenec, mnoģitelj, zmnoģek (produkt) 

5. deljenec, delitelj, koliļnik 

6. Osnova pove, katero ġtevilo mnoģimo. Stopnja pove, koliko enakih faktorjev imamo v produktu. 
Vrednost potence je izraļunana vrednost produkta. 

7. Zakon o zamenjavi in zakon o zdruģevanju seġtevancev, zakon o zamenjavi in zakon o zdruģevanju 
faktorjev ter zakon o razļlenjevanju. 

8. Izraz s spremenljivko je zapis, v katerem poleg ġtevil in znakov za raļunske operacije nastopa tudi 
ļrka. Ļrko, ki jo uporabljamo v izrazu, imenujemo spremenljivka. 

 

Preveri, ali znaġ 

 

1. 

a) 20 615 

b) 2 972 476 

c) 4542 

ļ) 3 604 525 

d) 468 

e) 65 936 

f) 137 

g) 352 

 

2. 

a) 2000 b) 370 000 

 

3. 

a) 25 = 32 b) 34 = 81 c) 53 = 125 ļ) 132 = 169 

 

4. 

a) 616 b) 887 c) 68 ļ) 24 794 

 

5. 

a) 999 b) 288 

 

6. 

(127 ï 69) Ā (290 : 5) = 3364 

 

7. 

34 
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3. OSNOVNI GEOMETRIJSKI POJMI  
 

Toļke in premice 
 

1. 

a) 

 
 

b) 

 
 

c)  
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ļ) 

 
 

2. 

a) 

  V Í n, Z Î n, 

 

b) 

  q ž p = {G}  

 

c) 

  a ž b = {L}, a  ̂b 
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ļ) 

    s ž t = {}, s Ɛ t 

 

3. 

 
 

4. 

 
 

a) Nastane premica. 

b) 
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5. 

a) 

 
 

b) p  ̂r 

c) Premica r je nosilka daljice MN. 

ļ) M Í q, M Î p, M Í r, N Í p, N Î q, N Î r 

 

6. 

 
 

a) odnosi med premicami: a Ɛ c, b Ɛ d, e  ̂f 

b) Premica a je nosilka daljice AB. Premica b je nosilka daljice BC. Premica c je nosilka daljice CD. 

Premica d je nosilka daljice AD. 

 

7. 

a) P 

b) P 

c) N; Toļka na premici razdeli premico na 2 poltraka. 

ļ) N; Ļe sta premici seļnici, nista nujno tudi pravokotnici. 

d) P 

 

8. 

a) K Î t, L Î t, A Í t, B Í t 

b) nosilka  
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9. 

a) 

b) Premica je neskonļna ravna ļrta, ki je sestavljena iz toļk. 

c) Nosilka daljice je premica, na kateri leģi daljica. 

ļ) Pravokotnici sta premici, ki se sekata pod pravim kotom. 

 

10.  

a ž c = {A},  b ž c = {B}, a Ɛ b, a ̂  c, b ̂  c, A Î b, B Î a, A Í a, B Í b, A Í c, B Í c 

 

11.  

a) 

 
 

b) Premica a je nosilka daljice AB. Premica b je nosilka daljice BC. Premica c je nosilka daljice CD. 

Premica d je nosilka daljice AD. 

c) a Ɛ c, b Ɛ d, d  ̂a, b  ̂a, b  ̂c, d  ̂c 

 

12.  

Ļ 

 

13. 
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a) 

seļnici ali sekanti, ki nista pravokotnici: k in l, k in a, k in b 

pravokotnici: a in l, b in l 

vzporednici: a in b 

 

b) 5 preseļiġļ, 8 daljic, 4 premice 

 

14. 

Devet preseļiġļ, sedem premic, sedemindvajset daljic (na 5 premicah leģijo po 3 preseļiġļa in so zato 

nosilke vsaka po 3 daljic, na 2 premicah leģijo po 4 preseļiġļa in sta nosilki 6 daljic: 5 Ā 3 + 2 Ā 6 = 27). 
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Misija v neznano 

3 premice, ġtevilo preseļiġļ: 

0 1 2 3 

 
 

 
 

 

4 premice, ġtevilo preseļiġļ: 

0 1 3 4 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ali 

 

 

 
 

ali 

 

 

 

5 premic, ġtevilo preseļiġļ: 

5 

ali  

 

6 premic, ġtevilo preseļiġļ: 

6 
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Razdalja med toļkama 
 

15. 

razdalja ocena meritev 

d(A, B) = |AB| 5 cm ali 6 cm 5,5 cm 

d(B, C) = |BC|  3 cm 3 cm 

d(A, C) = |AC| 3 cm ali 4 cm 3,5 cm 

 

16.  

a) ocena: 1 cm ali 2 cm, meritev: |KL| = 1,5 cm 

b) ocena: 2 cm, meritev: |UV| = 2 cm 

 

17. 

a) 

 
 

|K'L'| = 5 cm 

KL @ K'L'  

b) 

 
 

|I'J'| = 3,8 cm 

IJ @ I'J' 

 

18. 

Zraļna razdalja je 660 m. Razdalja po cesti je 850 m. 

 

19. 

PR @ ST, p Ɛ r 

 

 
 

20. 

|AG| = 180 km, |BG| = 220 km, |CG| = 350 km, |DG| = 300 km, |EG| = 400 km, |FG| = |DG| = 300 km. 

Enako dolgo pot imata goloba, ki potujeta v kraj D in kraj F. 

 

21. 

a) |DE| = 7 cm 

 

 
 

b) d(A, B) = 4,6 cm 
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c) OP @ RS, |OP| = |RS| = 3,8 cm 

 

 
 

22. 

a) 

  
 

b) |AC| = 5 cm 

 

23. 

a) merilo: 1 cm na sliki predstavlja 10 km v naravi.  

|KN| = 8 cm 

 

 
 

b) Med Mariborom in Koprom. Razdalja bi merila 18,6 cm. 

c) Ne, |LC| = 6,2 cm, |CM| = 4,6 cm, |LM| = 10,4 cm in |LC| + |CM| > |LM|. 

ļ) Med Ljubljano in Mariborom ter med Kranjem in Mariborom. 

 

Misija v neznano 

Pot PAD v eno smer in pot DBP v drugo smer. 
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Razdalja od toļke do premice 
 

24. 

a) ocena: 3 cm ali 4 cm, meritev: 3,3 cm 

b) ocena: 2 cm, meritev: 2 cm 

 

25. 

d(M, u) = 1,6 cm, d(N, u) = 2,2 cm 

 

26. 

razdalja meritev [cm] zapis s simboli 

od toļke A do premice r 0 d(A, r) = 0 cm 

od toļke B do premice r 1,8 d(B, r) = 1,8 cm 

od toļke C do premice r 3 d(C, r) = 3 cm 

od toļke D do premice r 2,2 d(D, r) = 2,2 cm 

 

27. 

Moģnih reġitev je neskonļno mnogo. 

Primer reġitve: 

 
 

28. 

d(T, h) = 1,9 cm, d(T, k) = 0,8 cm, d(T, l) = 1,5 cm 

 

29. 

d(A, r) = 3,2 cm 

 
 

30.  

C 

 

31. 

A 
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32. 

a)  

b) Ļe toļka leģi na premici, je njena razdalja od nje do premice enaka niļ.  

c)  

 

33. 

Da, obstajata dve reġitvi (d(B, p) = 5 cm ali d(B, p) = 1 cm). 

 

             
 

34. 

Premica s je lahko vzporednica, pravokotnica ali seļnica premice t. 
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35. 

Pravilni izjavi sta a) in c), pri primeru b) je d(V, m) = 0. 

a) 

 
 

c) 

 
 

36. 

a) Najbliģje stanuje Andrej (70 m) in najdlje Brane (170 m). 

b) Andrej: 70 m, Cene: 80 m, Darko: 140 m, Brane: 170 m 

 

Misija v neznano 

F, H, L, N, T, V, Ģ 

Pri ļrki I tega ne moremo narediti, ļeprav je sestavljena iz ravne ļrte. 
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Razdalja med vzporednicama 
 

37. 

Ne, obstajata dve reġitvi. 

 

 
 

38. 

Ocena razdalje med vzporednicama je 3 cm in izmerjena razdalja je d(a, b) = 2,7 cm. 

 

39. 

 
 

40. 

 
 

a) 2 cm, d(T, h) = 2 cm 

b) 1,5 cm, d(T, k) = 1,5 cm  



54 

 

41. 

Vse toļke, ki so oddaljene od premice a za 1,7 cm, leģijo na vzporednicah k tej premici. 

Velja d(a, b) = d(a, c) = 1,7 cm. 

 

 
 

42. 

 
 

a) Takġne toļke so 4 (A, B, C in D). 

b) Znotraj pasu med premicama a in c. 
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43. 

1435 mm ḣ 1400 mm 

600 mm ḣ 600 mm 

2140 mm ḣ 2100 mm 

Narisane vzporednice z razdaljami 1,4 cm; 0,6 cm in 2,1 cm. 
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Vaja dela mojstra 
 

44. 

 
 

d(A, B) = 4 cm, nosilka 

 

45. 

a) in b) 

 
 

c) pravokotnici, r  ̂m 

 

46. 

a) t Ɛ v, v  ̂p, t  ̂p 

b) p ž s = {A}, q ž r = {B}, q ž v = {C}, r ž p = {D}  

 

47. 

a) 

 
 

b) d(B, C) = 4 cm, d(C, D) = 3 cm, d(A, D) = 9 cm 
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48. 

a) 

 
 

AB @ CD, BC @ AD 

 

b) 

 
 

AB @ BC, CD @ AD 

 

49. 

Ne, v nobenem trikotniku dolģina posamezne stranice ni veļja od vsote dolģin drugih dveh stranic. 

 

50. 

a) 

 
 

b) 

ocena: |AB| = 3 cm, meritev: |AB| = 3 cm 

ocena: |AC| = 4 cm ali 5 cm, meritev: |AC| = 4,5 cm 
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51. 

a) q ž z = {H}  

b) a ž b = {}  

c) BV @ TR, |BV| = |TR| 

ļ) d(A, B) = |AB| 

 

52. 

a) 

 
 

b) d(a, b) = d(A, B) = 5 cm 

 

53. 

 
 

a) d(J, t) = 1,5 cm, d(K, t) = 2,6 cm, d(L, t) = 0 cm 

b) d(h, t) = d(K, t) = 2,6 cm 
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54. 

a) Te toļke leģijo na vzporednicah d1 in d2. 

b) 

 
 

55. 

a) 

 
 

b) 350 m 

c) Razdalja je 0 m, ker sta pravokotnici. 

ļ) Na Angleġko, Francosko in Italijansko cesto. 
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56. 

a) 

 
 

b) d(L, p) = d(r, p) = d(K, r), d(K, p) = 0 (izmere so individualno delo) 
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Preveri svoje znanje 
 

Ali veġ? 

 

1. Premica je neskonļna ravna ļrta, sestavljena iz neskonļnega ġtevila toļk. Del premice, ki je omejen 

na eni strani, je poltrak. Del premice med dvema toļkama na premici je daljica. Premica, na kateri 

leģi daljica, je nosilka daljice. 

2. Dve premici sta lahko seļnici ali vzporednici. Da, pravokotnici sta tudi seļnici. 

3. Razdalja med toļkama A in B je enaka dolģini daljice med njima: d(A, B) = |AB|. 

4. Dve daljici sta skladni, ļe sta njuni dolģini enaki. Dve skladni daljici se lahko popolnoma prekrijeta. 

5. Razdalja od toļke do premice je najkrajġa razdalja med toļko in premico. Razdaljo od toļke A do 

premice p zapiġemo kot d(A, p). 

6. Razdalja med vzporednicama p in q je enaka dolģini daljice AB, ki leģi na pravokotnici na obe 

vzporednici, krajiġļi pa ima na teh dveh vzporednicah. Razdaljo med vzporednicama p in q 

zapiġemo kot d(p, q).  

7. Pas je del ravnine med vzporednicama. 

 

Preveri, ali znaġ 

 

1.  

 
 

2.  

 
 

3.  

a) T Î p 

b) t  ̂p 

c) t ž p = {P}  

ļ) s Ɛ p 

d) s ž p = {} =  ɲ

 

4.  

Ocena dolģine: 3 cm, izmerjena dolģina: d(S, T) = |ST| = 2,8 cm. 
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5. 

|AB| = 2,4 cm, |BC| = 1,9 cm, |CD| = 1,4 cm, |DE| = 2,4 cm, |EF| = 1,4 cm, |FA| = 1,9 cm, 

AB @ DE, CD @ EF, BC @ FA 

 

6. 

ocena: od 2 do 3 cm, izmerjena vrednost: d(Z, c) = 2,4 cm 

 

7. 

 
 

8.  

ocena: od 1 do 3 cm, izmerjena vrednost: d(c, d) = 2 cm 

 

9. 
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4. ULOMKI IN DECIMALNA ĠTEVILA 
 

Ulomki  
 

1. 

A, B, D 

 

2. 

ulomek 
3

8
 

6

10
 

43

100
 

ġtevec ulomka 3 6 43 

imenovalec ulomka 8 10 100 

 

3. 

a) 
5

8
 b) 

7

16
 

 

4. 

3 1 5 13
, ,  ,  

6 10 11 100
 

 

5. 

Primer reġitve: 

 

 
 

6. 

4

6
 

 
 

7. 

a = 
1

2
, b = 

2

3
, c = 

3

4
, ļ = 

3

5
 

 

8. 

a) 
9 11 8

,  ,  
10 12 6

 b) 
4 3 8

,  ,  
4 7 6

 c) 
8

6
 ļ) 

9

10
 

  



64 

 

9. 

a) 
2 1

 = 
6 3

 b) 
1 2 4

 = 
4 8 16

=  

 

10. 

a) 
3

8
 b) 

2

8
 c) 

5

8
  ļ) 

2

8
  d) 

6

8
 

 

11. 

a) 
1

4
 

b) Ostala ji je manj kot polovica zelja. 

 

12. 

Vse tri daljice imajo pobarvan enak del. 

 

13. 

a) 
2

1
8

 = 
10

8
 b) 

4
1

8
 = 

12

8
 c) 

6

8
 ļ) 

6

8
 

 

14. 

|CB| = 6 cm 

 

15. 

a) 
8

4
 b) 

16 32
,  

8 16
 

 

16. 

Trikotnik lahko razdelimo na 16 malih trikotnikov, ki imajo enako dolge stranice in so enako veliki 

(skladni). Pobarvanih je pet malih trikotnikov. Deleģ pobarvanih malih trikotnikov je 
5

16
. 

 

17. 

Nepobarvanih ostane 
6

24
 pravokotnika. 

      

      

      

      

 

Misija v neznano 

a) Do 
3

4
 viġine kozarca. 

b) Do 
7

10
 viġine kozarca. 

c) Kozarec je poln.  
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Raļunanje delov celote 
 

18. 

a) 30 knjig b) 9 m c) 21 ļ) 60 

 

19. 

a) 16 kg 

b) 25 ÁC 

c) 32 ǎ 

ļ) 27 km 

d) 12 m2 

e) 60 dag 

f) 20 dǎ 

g) 121 m 

 

20. 

a) 20 otrok 

b) 30 kg 

c) 49 

ļ) 54 

d) 10 dǎ 

e) 60 min 

f) 100 cm 

g) 100 dag 

h) 1000 g 

 

21. 

6 kg 

 

22.  

a) 5 dm b) 2 dǎ c) 3 cm ļ) 50 dag 

 

23. 

Izbrano ġtevilo mora biti veļkratnik ġtevila 8. Primer takega ġtevila je 88. 

 

24. 

a) 6 ú b) 2 ú 

 

25. 

Ļe bi vsak pojedel 
1

2
 grozdja, bi skupaj pojedli 

3

2
 grozdja, kar je veļ kot celota. Stavek ni smiseln. 

 

26. 

Nikina torba tehta 370 dag, Anina torba tehta 300 dag. 

 

27. 

 
 

Tretjina nalepk je 12 nalepk. Na zaļetku je imela 36 nalepk. 

 

Misija v neznano 

ura  dejavnost prevoģena pot [km] 

8.00ï10.00 kolesarjenje 50 

10.00ï10.15 poļitek 0 

10.15ï11.15 kolesarjenje 25 

11.15ï11.35 poļitek 0 

11.35ï12.35 kolesarjenje 25 
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Ulomki na ġtevilski premici 
 

28. 

B 

 

29. 

Na 17 enakih delov. 

 

30. 

 
 

31. 

A: 
1

6
, B: 

2

6
, C: 

3

6
, D: 

7 1
1

6 6
= , E: 

8 2
1

6 6
=  

 

32. 

a) 

 
 

b) 

 
 

c) 

 
 

ļ) 

 
  


